



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/4524.**

Benyújtás dátuma: **2019-02-13 10:00**

Parlex azonosító: **TILCNHBV0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Korózs Lajos (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: "**Megfogadja-e a kormány az OECD nyugdíjakra vonatkozó ajánlásait?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Az OECD Magyarországról szóló friss tanulmányában nem csak szépet és jót mondott hazánkról.

Az OECD Magyarországról szóló elemzésében külön elemezte a magyar nyugdíjrendszer problémáit. Köztük kitért arra, hogy az időskori elszegényedést a jelenlegi rendszer sem képes meggátolni, sőt.

Egyfelől az OECD-tagállamok körében végzett modellezés alapján a karrier megszakadása (például késői munkaerőpiacra lépés, tízéves munkanélküliség) Magyarországon eredményezi a legalacsonyabb nyugdíjat: azok, akiknek megszakad a karrierje, körülbelül 32 százalékkal kevesebb nyugdíjra számíthatnak, mint azok, akik zavartalanul végig tudják dolgozni az aktív éveiket.

Másfelől: akiknek kevesebb, mint 15 éves munkaviszonyuk van, nem kaphatnak nyugdíjat, csupán egy havi körülbelül 26 ezer forintnyi (80 euró) szociális támogatást (időskorúak járadéka), ami a bruttó átlagkeresetnek körülbelül 8,3 százalékát teszi ki. Az OECD-tagállamok közül ennyire gyenge szociális háló csak Törökországban, Mexikóban és Koreában van - jegyzi meg a nemzetközi szervezet jelentése."

Az OECD szerint az időskori szegénység felszámolásához először a kezdeti alacsony nyugdíjak és a csökkenő ellátási arányok problémáját kellene megoldani. A kezdeti alacsony nyugdíjak problémájára a megoldás az állami alapnyugdíj bevezetése lenne, amely mindenkinek járna a befizetett járulékoktól függetlenül.

A helyzetet rontja, hogy jelenleg a nyugdíjakat az inflációhoz igazítják, ami azt is jelenti, hogy a

nyugellátások az idő múlásával a bérekhez képest csökkennek, így nagy a kockázata annak, hogy az aktív keresők és a nyugdíjasok között egyre növekvő jövedelmi egyenlőtlenség alakul ki. A szervezet szerint az időskori relatív szegénység problémáján is segíthetne, ha az árindexálás helyett bérindexálást alkalmaznának a nyugdíjak esetében.

A szervezet szerint még további intézkedések szükségesek a nyugdíjasok továbbfoglalkoztatásának ösztönzésére: felhozzák a közsféra alkalmazottaira vonatkozó kötelező érvényű nyugdíjazását, mint olyan intézkedést, amit az OECD szerint ki kellene vezetni.

Mindezek miatt kérdezem Miniszter Urat:

- **Mit gondol arról, hogy az OECD jelentése szerint az OECD-tagállamok közül ennyire gyenge szociális háló csak Törökországban, Mexikóban és Koreában van?**
- **Mit tesz a kormány annak érdekében, hogy csökkentse az időskori szegénységet, hogy megerősítse a szociális hálót? Szándékában áll-e ez egyáltalán a kormánynak?**
- **Megfogadja-e a kormány az OECD tanácsát és bevezeti-e az alapnyugdíjat?**
- **Megfogadja-e a kormány az OECD tanácsát és bevezeti-e a nyugdíjak emelésénél az árindexálás helyett a bérindexálás alkalmazását?**
- **Megfogadja-e a kormány az OECD tanácsát és eltörli a közsférára vonatkozó nyugdíjazási szabályokat, amelyek megtiltják a nyugdíjas korúak közsférában való alkalmazását?**

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2019. február 13.

Korózs Lajos

(MSZP)

országgyűlési képviselő